Утверждаю:

Начальник управления культуры и молодежной политики администрации Грайворонского городского округа

_____Д.И. Трунова

План работы МКУК «Грайворонская детская библиотека» на 2024 год



Грайворон, 2024

Содержание:

1. Основные направления деятельности и задачи	3
2. Детская библиотека и местное самоуправление	8
3. Библиотечная сеть обслуживания детского населения	. 9
4. Анализ контрольных показателей	. 10
5. Изучение состава чтения и читательского спроса	. 10
6. Организация работы с читателями	12
неделя безопасного Рунета	12
◆ патриотическое воспитание	13
краеведческое направление	15
• правовое просвещение	16
❖ нравственное воспитание	17
◆ эстетическое воспитание	. 18
❖ работа с художественной литературой	. 19
• работа с литературой о религии и культуре в помощь духовно	му
развитию личности	24
работа с семьей	. 25
❖ экологическое направление	26
❖ работа с детьми с ограниченными возможностями	27
❖ культурно - досуговая деятельность	28
7. Справочно-библиографическая и информационная работа	36
8. Финансирование и организация комплектования, формирова	ние,
использование и сохранность книжных фондов	. 38
9. Связь с общественностью. Рекламная деятельность	. 39
10. Организационно-методическая деятельность	40
11. Материально-техническая база библиотек	. 42

1.ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ЗАДАЧИ

Основные цели, задачи и направления работы детской библиотеки и муниципальных библиотек-филиалов, обслуживающих детское население района в 2024 году будут осуществляться в рамках действующего правового поля в соответствии с объявлением знаменательных дат и событий:

Десятилетия:

2018 -2027 - Десятилетие детства в Российской Федерации (Указ Президента РФ № 240 от 29.05.2017 «Об объявлении в Российской Федерации Десятилетия детства»);

2022-2031 - Десятилетие науки и технологий в Российской Федерации (Указ Президента РФ № 231 от 25.04.2022 «Об объявлении в Российской Федерации Десятилетия науки и технологий»);

Федеральные целевые программы:

- «Доступная среда» на 2021-2025 гг.;
- «Информационное общество» на 2019-2024 гг.;
- «Увековечение памяти погибших при защите Отечества» на 2019-2024 гг.;
- «Научно-технологическое развитие Российской Федерации» на 2019-2024 гг.;
- «Культура» на 2019-2024 гг.;
- «Охрана окружающей среды» на 2016-2031 гг.

Культурные события года:

- Указ Президента РФ от 22.11.2023 N 875 "О проведении в Российской Федерации **Года семьи**"
- Указ Президента Российской Федерации № 404 от 05.07.2021 г. «О 225-летии со дня рождения А. С. Пушкина» в 2024 году;
- Указ Президента Российской Федерации № 182 от 23.03.2023 г. «О праздновании 100-летия со дня рождения В. П. Астафьева» в 2024 году;

<u>Государственные (областные) комплексные целевые программы</u> (подпрограммы) и проекты:

Государственная программа Белгородской области «Развитие культуры и искусства Белгородской области»;

Подпрограмма: «Развитие библиотечного дела»;

Подпрограмма: «Развитие и поддержка чтения в Белгородской области на 2019-2025гг.»

Районная муниципальная программа

• «Развитие культуры и искусства Грайворонского городского округа»

Памятные даты России:

- 12 апреля День космонавтики
- 9 Мая День Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.
- 6 июня Пушкинский день России (День русского языка)
- 12 июня День России
- 22 июня День памяти и скорби
- День начала Великой Отечественной войны (1941)
- 8 июля Всероссийский день семьи, любви и верности
- -1 августа День памяти российских воинов, погибших в Первой мировой войне 1914-1918 гг.
- 22 августа День Государственного флага Российской Федерации
- 2 сентября День окончания Второй мировой войны (1939–1945)
- 3 сентября День солидарности в борьбе с терроризмом
- 4 ноября День народного единства
- 9 декабря День героев Отечества
- 12 декабря День Конституции Российской Федерации

Юбилейные даты

Областная акция «Единый день писателя»:

- 120 лет со дня рождения русского писателя Аркадия Петровича Гайдара (22 января)
- 85 лет со дня рождения русского писателя Валерия Воскобойникова (1 апреля)
- 100 лет со дня рождения русского писателя Анатолия Алексина (3 августа)
- 90 лет со дня рождения русского писателя Кира Булычёва (18 октября)

Писатели-юбиляры:

- 120 лет со дня рождения писателя А.П. Гайдара
- 145 лет со дня рождения писателя П. П. Бажова
- 130 лет со дня рождения писателя В. В. Бианки
- 255 лет со дня рождения писателя-баснописца И.А. Крылова
- 215 лет со дня рождения писателя Н. В. Гоголя
- 100 лет со дня рождения писателя В. П. Астафьева
- 225 лет со дня рождения писателя А. С. Пушкина
- 90 лет со дня рождения художника-графика, иллюстратора **H.E. Чарушина**

- 95 лет со дня рождения писателя, кинорежиссёра, актёра **В. М. Шукшина**
- 210 лет со дня рождения поэта М. Ю. Лермонтова
- 120 лет со дня рождения писателя Н. А. Островского
- 85 лет **В. М. Воскобойникову**
- 85 лет со дня рождения писателя С. Г. Козлова
- 85 лет со дня рождения И. М. Пивоваровой
- 90 лет со дня рождения Кира Булычева (И. В. Можейко)
- 90 лет со дня рождения Е. С. Велтистова
- 95 лет со дня рождения И.И.Акимушкина
- 95 лет со дня рождения В. В. Голявкина
- 95 лет со дня рождения Ф. А. Искандера
- 95 лет со дня рождения И. П. Токмаковой
- 100 лет со дня рождения А. Г. Алексина
- 100 лет со дня рождения Ю. В. Друниной
- 100 лет со дня рождения Б. Ш. Окуджавы
- 100 лет со дня рождения Ю. В. Бондарева
- 100 лет со дня рождения Василя Быкова
- 100 лет со дня рождения Б. Л. Васильева
- 105 лет со дня рождения К. Д. Воробьева
- 110 лет со дня рождения Ю. В. Сотника
- 110 лет со дня рождения Т. Янссон
- 125 лет со дня рождения Ю. К. Олеши
- 125 лет со дня рождения А. Платонова (А. П. Климентова)
- 125 лет со дня рождения Э. Хемингуэя
- 125 лет со дня рождения С. П. Щипачёва
- 130 лет со дня рождения В. В. Бианки
- 130 лет со дня рождения М. М. Зощенко
- 135 лет со дня рождения А. Ахматовой
- 145 лет со дня рождения П. Бажова
- 210 лет со дня рождения М. Ю. Лермонтова
- 210 лет со дня рождения Т. Г. Шевченко
- 215 лет со дня рождения Н. В. Гоголя
- 215 лет со дня рождения Э. По
- 220 лет со дня рождения А. И. Полежаева
- 225 лет со дня рождения А. С. Пушкина
- 255 лет со дня рождения И. А. Крылова
- 280 лет со дня рождения Д. И. Фонвизина
- 460 лет со дня рождения У. Шекспира

Белгородские писатели-юбиляры

- 70 лет со дня рождения Юрия Михайловича Литвинова (3 января)
- 100 лет со дня рождения Леонида Григорьевича Малкина (14 февраля)
- 70 лет со дня рождения Сергей Владимирович Постолова (5 сентября)
- 90 лет со дня рождения Николая Прокофьевича Рыжих (17 октября)
- 95 лет со дня рождения Леонида Трифоновича Кузубова (23 ноября)
- 75 лет со дня рождения Вячеслава Владимировича Колесника (27 ноября)

Книги-юбиляры:

- 305 лет Дефо Д. «Жизнь и удивительные приключения Робинзона Крузо»
- 200 лет Грибоедов А. «Горе от ума» 190 лет Ершов П. «Конек-горбунок»
- 190 лет Пушкин А. «Пиковая дама», «Сказка о золотом петушке»
- 185 лет Лермонтов М. «Мцыри»
- 185 лет Одоевский В. «Городок в табакерке»
- 180 лет Дюма А. «Три мушкетера»
- 180 лет Андерсен X. «Снежная королева»
- 175 лет Андерсен Х. «Оле-Лукойе»
- 170 лет Тургенев И. «Муму»
- 165 лет Гончаров И. «Обломов»
- 165 лет Островский А. «Гроза»
- 160 лет Некрасов Н. «Железная дорога»
- 155 лет Толстой Л. «Война и мир»
- 145 лет Достоевский Ф. «Братья Карамазовы»
- 140 лет Твен М. «Приключения Гекльберри Финна»
- 130 лет Киплинг Р. «Книга джунглей»
- 125 лет Чехов А. «Дама с собачкой»
- 110 лет Берроуз Э. «Тарзан, приемыш обезьян»
- 105 лет Чуковский К. «Крокодил»
- 100 лет Бианки В. «Чей нос лучше?», «Чьи это ноги?», «Кто чем поет?»
- 100 лет Олеша Ю. «Три толстяка»
- 95 лет Ремарк Э. «На западном фронте без перемен»
- 95 лет Хэмингуэй Э. «Прощай, оружие!»
- 95 лет Чуковский К. «Айболит»
- 90 лет Островский Н. «Как закалялась сталь»
- 90 лет Трэверс П. «Мэри Поппинс»
- 85 лет Бажов П. «Малахитовая шкатулка»
- 85 лет Волков А. «Волшебник Изумрудного города»
- 85 лет Гайдар А. «Чук и Гек»

- 85 лет Толстой А. «Петр Первый»
- 80 лет Каверин В. «Два капитана»
- 75 лет Кассиль Л. «Улица младшего сына»
- 70 лет Носов Н. «Приключения Незнайки и его друзей»
- 70 лет Толкиен Д. «Властелин колец»
- 70 лет Янссон Т. «Опасное лето»
- 60 лет Быков В. «Альпийская баллада»
- 60 лет Даль Р. «Чарли и шоколадная фабрика»
- 65 лет Родари Д. «Джельсомино в стране лжецов»
- 65 лет Симонов К. «Живые и мертвые»
- 65 лет Солженицын А. «Матренин двор»
- 55 лет Бондарев Ю. «Горячий снег»
- 55 лет Васильев Б. «А зори здесь тихие...»
- 55 лет Семенов Ю. «Семнадцать мгновений весны»
- 55 лет Шукшин В. «Я пришел дать вам волю»
- 50 лет Быков В. «Дожить до рассвета»
- 50 лет Васильев Б. «В списках не значился»
- 45 лет Аксенов В. «Остров Крым»
- 45 лет Крапивин В. «Трое с площади Корронад», «Колыбельная для брата»
- 35 лет Остер Г.Б. «Сказка с подробностями»

2.ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА И МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

- Продолжить тесное сотрудничество с органами местной власти, укрепляя свои позиции в едином воспитательном пространстве Грайворонского городского округа.
- Поддерживать связи с организациями, работающими с детьми.

<u>На совете при начальнику управления культуры и молодежной политики</u> будут рассмотрены вопросы:

Об участии в проведении совместных культурных мероприятий:

- ❖ День Победы;
- ❖ Недели детской книги;
- ❖ День работника культуры;
- ❖ День библиотек;
- ❖ День защиты детей;
- ❖ Открытие программы летних чтений;
- ❖ День города;
- ❖ День района;
- ❖ Дней литературы;
- Проведение новогодних и рождественских мероприятий;
- ❖ Общественных библиотечных акций среди детей и др.

3. БИБЛИОТЕЧНАЯ СЕТЬ ОБСЛУЖИВАНИЯ ДЕТСКОГО НАСЕЛЕНИЯ

Модельные библиотеки



Муниципальные библиотеки



4. АНАЛИЗ КОНТРОЛЬНЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ

Общее число жителей городского округа — 30208 тыс. человек. Детское население (от 0 до 14 лет) Грайворонского городского округа составляет — 4767 тыс. детей.

2024 год	Читатели	Посещения	Документовыдача
Детская	2056	27066	56640
библиотека			

5. ИЗУЧЕНИЕ СОСТАВА + ЧИТАТЕЛЬСКОГО СПРОСА

В целях улучшения библиотечного обслуживания обучающихся, большое внимание будет уделяться индивидуальной работе. Изучать читательские интересы путем анализа читательских формуляров, дневников чтения и изучение читательских спросов. В соответствии с уровнем читательского развития детей, вести рекомендательные беседы при записи в библиотеку, выдаче книг, беседы о прочитанных книгах и индивидуальное информирование по интересующей теме.

Форма работы	Название мероприятия	Читательское назначение	Время проведения
Опрос-исследование	«Библиотека и	10-14 лет	I кв.
Направлено на изучение	читатель в		
влияния современных	современном		
технологий на	формате»		
современных читателей			
Анкетирование,	«Семейное чтение:	Родители	III кв.
направленное на	быть или не быть!»		
исследование традиций			
семейного чтения,			
выявление его нужности и			
важности.			
Изучение и анализ		Все категории	IV кв.
читательских формуляров		читателей	
Изучение интересов	Ведение журнала	Все категории	Постоянно
читателей	отказов на		
	интересующую		
	литературу		

Всю массовую работу проводить с целью привлечения детей к чтению, привития интереса к книге, библиотеке, воспитания гармонично развитой личности, оказания помощи в социализации. Ежемесячно вести контроль над посещаемостью библиотеки детьми.

Сфера деятельности библиотекаря не ограничится общением с читателями и выдачей книг. Среди основных задач, стоящих перед библиотеками, стоит выделить:

- популяризацию чтения и привлечение посетителей;
- сохранение и расширение библиотечного фонда;
- -систематизацию и учет имеющихся на балансе книг;
- -цифровизацию современной библиотеки; организацию творческого пространства;
 - -проведение мероприятий для разных категорий читателей....

6. ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ С ЧИТАТЕЛЯМИ

В работе на 2024 год будет уделено внимание следующим приоритетным направлениям деятельности:

- патриотическому воспитанию;
- нравственному воспитанию;
- правовому просвещению;
- работе с краеведческой литературой;
- работе с художественной литературой;
- работа с семьей;
- работа с детьми с ограниченными возможностями.

Неделя безопасного Рунета

Форма работы	Название	Читательс	Время	Ответстве
	мероприятия	кое назначени	проведения	н ный
		e		
Информационный	«Интернет-паук:	10-11 лет	Февраль	Власенко
рунет-час	польза или вред»		_	T.B.
Сетевое досье	«Like-сайты для детей»	9-12 лет	Февраль	Амелина Л.В
Тематическая	«Дети в онлайн	10-14 лет	В течение	Михайлен
книжная выставка	сети»	10 11 5101	недели	ко Е.В.
кпижпал выставка	ести»			KU L.D.
			безопасного	
			Рунета	

Патриотическое воспитание

Форма работы	Название мероприятия	Читательское назначение	Время проведения	Ответствен- ный
Цикл	«Суровые страницы	10-14 лет	Январь	Михайлен
мероприятий	великого подвига» —		27.01.23 г.	ко Е.В.
«От войны – до	исторический медиа-час			
Победы»	(ко дню освобождения			
	Ленинграда)			
	«Священный памятник	10-14 лет	Февраль	Власенко
	героям» - виртуальный			T.B.
	гид по Мамаеву кургану			
	(День воинской славы,			
	посвященный битве под			
	Сталинградом)			
	«Россию мы Отечеством	10-14 лет	Февраль	Михайлен
	зовем». Историческая			ко Е.В.
	викторина ко Дню			
	Защитника			
	«Крымская весна» -	8-14 лет	Март	Амелина
	видеосюжет,			Л.В.
	посвященный Дню			
	воссоединения			
	Крыма с Россией			
	«12 апреля 1961 года»	10-14 лет	Апрель	Мирная М.
	Фотохроника одного дня			
	«Бессмертный	10-14 лет	Май	Сивун
	книжный полк» -			A.H.
	тематическая выставка в			
	рамках международной			
	библиотечной акции			
	«Читаем детям о войне»			
	«Обереги добра» -	8-14 лет	Май	Амелина
	патриотическая акция			Л.В.
	«Героем был каждый» -	12-14 лет	Июнь	Михайлен
	выставка-память		22.06.23г.	ко Е.В.
Исторический	«В звоне русских	10-14 лет	Июнь	Власенко
библио-глобус	колоколов»			T.B.
ко Дню России				
Экскурс в	«Пламя огненной дуги»	10-12 лет	Июль	Мирная
историю				M.H.
Прохоровского				
сражения				

Медиа-выставка	«Флаг державы - символ	10-12 лет	Август	Власенко
с мастер-	славы»			T.B.
классом				
Выставка-	«В единстве народов	10-12 лет	Ноябрь	Сивун
панорама Ко	великая сила»			A.H.
Дню народного				
Единства				
Выставка ко	«Имя твоё неизвестно -	10-14 лет	Декабрь	Мирная М.
Дню	подвиг твой		03.12.24г.	
неизвестного	бессмертен!»			
солдата)	_			
Патриотический	«Подвиг, во имя России»	10-14 лет	Декабрь	Михайлен
час ко Дню			09.12.2024	ко
героев			Γ	
Отечества				

Краеведческое направление

Форма работы	Название мероприятия	Читательское назначение	Время проведения	Ответствен- ный
Цикл	«Мой край -	10-12 лет	Январь	Мирная
мероприятий	Белгородчина» -		05.01.23 г.	M.H.
«Краеведческий	экскурс по родному			
альманах»	краю			
	(к 70-летию образования			
	Белгородской области)			
	«Люди моего города» -	10-14 лет	Март	Сивун
	краеведческий блокнот о		30.03.23 г.	A.H.
	знаменитых земляках			
	«Всему начало – отчий	11-14 лет	Июль	Амелина
	дом» - семейный		12.07.23 г.	Л.В.
	фотокадр			
	«История одного	10-12 лет	Август	Амелина
	города» -		28.08.23 г.	Л.В.
	интерактивная			
	площадка			
	«Город Первого	6-14 лет	Август	Михайлен
	салюта», час		05.08.23 г.	ко Е.В.
	краеведения			
	«Наши праздники:	6+	Октябрь	Сивун
	традиции и обычаи» -		24.12.23 г.	A.H.
	час родной культуры			
Выставка-портрет	«Край родной, я пишу о	6-12 лет	Январь-	Мирная
(Белгородские	тебе»		Декабрь	M.H.
писатели-				
юбиляры)				
Книжная	«Мой Грайворон в	6-12 лет	Август	Сивун
выставка-	книгах»			A.H.
панорама				
Городская акция	«Микрофон в городе»	10-14лет	Август	Амелина Л. В.
Час	«В память о наших	10-12 лет	Декабрь	л. в. Михайлен
		10-12 JICI	декаорь	ко Е.В.
патриотического	героях»			KU E.D.
краеведения ко Дню героев				
Отечества				
OTCACCIBA				

Правовое просвещение

Форма работы	Название мероприятия	Читательск ое назначение	Время проведени я	Ответстве н- ный
Выставка- информация	«Дети без прав — Россия без будущего»	12-14 лет	Февраль	Сивун А.Н.
Правовой сюжет	«Право на выбор»	10-14 лет	Март	Мирная М.Н.
Литературное право (Клуб «Росток»)	«Добро и зло: ответы в книгах»	12-14 лет	Май	Мирная М.Н.
Анкета	«Знаешь ли ты закон?»	10-14 лет	Июль	Мирная М.Н.
Правовая беседа	«Опасный возраст»	12-14 лет	Сентябрь	Власенко Т.В.
Правовая страничка ко Дню Конституции	«Имею ли я право?»	10-14 лет	Декабрь	Власенко Т.В.
Уголок ПДД	«По дорогам - без опасности»	10-12 лет	Январь- декабрь	Михайлен ко Е.В.

Нравственное воспитание

Форма работы	Название мероприятия	Читательск ое назначение	Время проведен ия	Ответстве н- ный
Вре	имках нравственно-этичес	ского клуба «Ро	ост ОК »	
Разговор о важном	«Что такое хорошо и что такое плохо?»	12-14 лет	Февраль	Мирная М.Н.
Рекомендательный сюжет к международному Дню борьбы с наркоманией	«Новое поколение – здоровое продвижение»	12-14 лет	Март	Мирная М.Н.
Литературное право	«Добро и зло: ответы в книгах»	12-14 лет	Апрель	Мирная М.Н.
Беседа-призыв (к Всемирному дню без табака)	«Курить – не модно!»	12-14лет	Май	Мирная М.Н.
Видео-реквием ко Дню памяти жертв Беслана	«Не забыть никогда!»	12-14 лет	Сентябрь	Амелина Л.В.
Встреча из цикла «Чемодан профессий»	«Новое время - новые профессии»	12-14лет	Октябрь	Мирная М.Н.
Книжная выставка- обзор	«О чести, вере, доброте»	10-14 лет	Ноябрь	Михайлен ко Е.В.
Беседа у книжной выставки в рамках Лихановских чтений	«Книги о жизни»	12-14 лет	Декабрь	Мирная М.Н.

Эстетическое воспитание

Форма работы	Название мероприятия	Читательс кое назначение	Время проведени я	Ответстве н- ный
Клуб «Островок	«Сказочные картины» - арт-час	10-12 лет	Февраль	Сивун А.Н.
чтения»	«Дело мастера» - тематическая выставка книг и работ мастеров	10-12 лет	Май	Сивун А.Н.
	«Читаем и рисуем» - час полезного рисования	10-12 лет	Август	Сивун А.Н.
	«Песни книжных героев» - литературное караоке	10-12 лет	Октябрь	Сивун А.Н.
Творческая площадка (интерактивы, арт - встречи, мастерклассы и хоббичасы с Домом ремесел и Центром детского творчества)	«Дети как Дети»	6-14 лет	Январь- декабрь	Михайлен ко Е.В.

Работа с художественной литературой

Форма работы	Название мероприятия	Читательс	Время	Ответстве
		кое	проведен	н-
		назначени	ИЯ	ный
<i>V</i> 6		е 6-12 лет	Пурому	Cyrnyy
Клуб	«Гайдар и его команда»	0-12 Jien	Январь	Сивун
«Островок чтения»	- устный журнал (22.01 120 лет со д.р.			A.H.
	(22.01 120 лет со д.р. А.П. Гайдара)			
	«Лесные полянки от	6-12 лет	Февраль	Амелина
	Виталия Бианки» -	0-12 1101	Февраль	Л.В.
	книжная выставка-обзор			Л.Б.
	(11.02 130 лет со д.р.)			
	«День мудрых басен» -	6-10 лет	Февраль	Сивун
	ролевое чтение вслух		1 02 p 12	A.H.
	(13.02 255 со д.р.			
	И.А. Крылова)			
	«Юбилейная полка в	6-14 лет	Март	Сивун
	марте» - Книжный обзор		_	A.H.
	писателей-юбиляров			
	«Жизнь замечательных	6-14 лет	Апрель	Мирная
	детей» - литературная			M.H.
	визитка (1.04. – 85 лет –			
	В.М. Воскобойникову)			
	ЕДП			
	«Жизнь замечательных			
	д етей» - виртуальная			
T	книжная выставка	10.14		
Литературный	«Вечера на хуторе близ	10-14 лет	Апрель	Амелина
кинозал (1.04. – 215	Диканьки»			Л.В.
лет со д.р. Н.В.				
Гоголя)	Γ	C 14	A	C
Всероссийская	«Библиосумерки»	6-14 лет	Апрель	Сивун А.Н.
акция Книжная выставка	«Мир животных»	6-12 лет	Май	А.п. Амелина
	//миротных <i>у</i>	0-12 1101	IVIAH	Л.В.
– раскраска(1.05. – 95 лет со				71.15.
Д.р.				
В. Акимушкина)				
Книжная	«Живое слово Виктора	10-14 лет	Май	Сивун
выставка - обзор	Астафьева»		1,10011	A.H.
(1.05. – 100 лет со	T = 33 T = 2.3007			
д.р.				
В. Астафьева)				

Книжная визитка (21.05. – 100 лет со д.р. Б. Васильева)	«А зори здесь тихие»	12-14 лет	Май	Амелина Л.В.
Интерактивная площадка (6.06. – 225 лет со д.р. А.С. Пушкина)	«По следам Кота Учёного»	6-10 лет	Июнь	Власенко Т.В.
Кино-угадайка	«Загадки книжного лета»	6+	Июнь	Мирная М.
Персональная выставка (9.07. – 70 лет С. Георгиеву)	«Когда я стану взрослым»	10-14 лет	Июль	Амелина Л.В.
Выставка книжных новинок	«Тайна новой книги»	6-12 лет	Июль	Амелина Л.В.
Мастер-класс (Всероссийский ден ь семьи, любви и верности)	«Ромашковый букет»	6+	Июль	Сивун А.Н.
Литературный кинозал (21.07. – 90 лет со д.р. Е. Велтистова)	«Мальчик из чемодана»	10 -14 лет	Июль	Амелина Л.В.
Писательский дуэт (9.08. – 130 лет со д.р. М. Зощенко; 22.08. – 80 лет со д.р. С. Козлова)	«Книжная смехотека»	6-12 лет	Август	Сивун А.Н.
Книжный обзор (к 100-летию со дня рождения А.Г. Алексина)	«Страна вечных каникул»	6+	Август	Власенко Т.В.
Книжный обзор писателей- юбиляров	«Юбилейная полка августа»	6+	Август	Михайлен ко Е.В.
Интерактивная выставка	«Читай-Ёлка»	6-14 лет	Июнь- Август	Мирная М.Н.
Громкие чтения под открытым небом	«Солнце на книжной странице»	3-14 лет	Июнь- Август	Михайлен ко Е.В.
Устный журнал (15.10 210 лет со д.р. Ю. Лермонтова)	«Герой своего времени»	12+	Октябрь	Власенко Т.В.
Фантастический день (ЕДП)	«Тайные миры Кира Булычёва»	10-12 лет	Октябрь	Сивун А.Н.

Акция «Читаем книги А. Лиханова» Библиотечная акция-приглашение	«Заветное слово Альберта Лиханова» «Стань читателем!»	10-14 лет	Декабрь Январь- декабрь	Михайлен ко Е.В. Мирная М.Н.
Литературный праздник к	Неделя детской ка «В стране любимых книг»	ниги+ 6-14 лет	Март	Мирная М.Н.
открытию Недели детской книги»	«Детские портреты в рифме поэта» - книжная выставка-читайка	6-12 лет	Март	Михайлен ко Е.В.
	«Литературный сундучок» -викторина по творчеству детских писателей (Агентство чудных дел)	6-12 лет	Март	Мирная М.Н.
	«В некотором царстве, мультяшном государстве» - обзор книг+просмотр мультфильмов.	6-12 лет	Март	Сивун А.Н.
	«Тайны книжных полок или Загадки книжного дома» - книжный интерактив (Закрытие Недели детской книги)	6-14 лет	Март	Власенко Т.В.

НЕДЕЛЯ ДЕТСКОЙ КНИГИ В МУНИЦИПАЛЬНЫХ БИБЛИОТЕКАХ – ФИЛИАЛАХ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

Форма работы	Название	Читательское	Время	Ответствен-
	мероприятия	назначение	проведения	ный
Литературно-	«Путешествие с	6-12 лет	Март	Антоновская
познавательный час	Виталием Бианки,			ммбф
	или Кто где живёт?»			
Литературный	«Тайна золотого	6-12 лет	Март	Безыменская
театрализованный	ключика»			ммбф
праздник				

Видео-презентация книг детских писателей юбиляров	«С детских лет и навсегда книги – лучшие друзья»	6-12 лет	Март	Безыменская ммбф
Открытие недели детской книги.	«Что такое библиотека?»	8-10 лет	Март	Головчинска я мбф
Литературная игра по творчеству	«В стране веселого детства»	6-12 лет	Март	Головчинска я мбф
Литературный праздник	«Нам с книгой назначена встреча»	6-12 лет	Март	Гора- Подольская ммбф
Сказочный час	«Сказки из бабушкиного сундучка»	6-12 лет	Март	Гора- Подольская ммбф
Литературная игра	«Твои друзья – писатели и книги»	6-12 лет	Март	Замостянская ммбф
Праздник чтения	«Поэтическая весна» - Всемирный День поэзии	6-12 лет	Март	Замостянская ммбф
Литературный час к 125-летию Ю.К. Олеши	«Путешествие в город трех толстяков»	6-12 лет	Март	Добросельск ая ммбф
Литературное ассорти	«Ни дня без строчки»	6-12 лет	Март	Дорогощанск ая ммбф
Литературный праздник	«Пусть книги друзьями заходят в дома!»	6-12 лет	Март	Дунайская ммбф им. Э. Горборукова
Марафон стихов (к Всемирному дню поэзии)	«Радуга поэзии и света»	6-12 лет	Март	Дунайская ммбф им. Э. Горборукова
День весёлых затей	«Книжные	6-12 лет	Март	Ивано- Лисичанская

для всей семьи	острова»			ммбф
Книжные импровизации	«Басни Крылова»	6-12 лет	Мрт	Ивано- Лисичанская ммбф
Путешествие – викторина по русским народным сказкам.	«Любимые сказки моей семьи»	6-12 лет	Март	Казачье- Лисичанская мбф
Книжная импровизация по сказке Корнея Чуковского «Муха – цокотуха»	«Пошла муха на базар»	6-12 лет	Март	Казачье- Лисичанская мбф

Работа с литературой о религии и культуре в помощь духовному развитию личности

Форма работы	Название мероприятия	Читательское назначение	Время проведения	Ответствен- ный
Говорящая книжная выставка	«Волшебство на рождество»	6-14 лет	Январь 06.01.23 г.	Сивун А.Н.
Книжная выставка- беседа ко Дню православной книги	«К духовности - через книгу»	10-12 лет	Март	Мирная М.Н.
Познавательный медиа-час ко Дню Славянской письменности	«От Аз до Буки – все науки»	10-12 лет	Май	Амелина Л.В.
Обзор-диалог по книгам А. Лиханова	«Добрый мир чудесных книг»	10-12 лет	Декабрь	Михайлен ко Е.В.

Работа с семьей

Форма работы	Название мероприятия	Читательское назначение	Время проведения	Ответствен- ный
Цикл	«Традиции		Январь-	Михайлен
мероприятий	семейного чтения» -		декабрь	ко Е.В.
«Семейная	тематические			
гостиная»	встречи у камина	3-14 лет		
	«Папины сказки»		Июнь	Мирная
	Онлайн фото-акция	3-8 лет		M.H.
	«Ромашковый		Июль	Сивун
	букет»			A.H.
	Мастер-класс			
		8-12 лет		
	«Святая история		Июль	Власенко
	Петра и Февронии»			T.B.
	-Литературно-			
	интерактивная			
	поляна			
		3-14 лет		
	«Вместе весело		Август	Амелина
	смотреть» -			Л.В.
	семейный кинозал	10-12 лет		
	«Стихи из детства» -		Сентябрь	Сивун
	поэтическая	c 10		A.H.
	рубрика	6-12 лет		3.6
	«Любимые сказки	10.12		Михайлен
	наших родителей» -	10-12 лет	Ноябрь	ко Е.В.
	выставка-игра		П б	A >
	«Чудеса под новый		Декабрь	Амелина п р
	Год»			Л.В.
	Театрализованное представление	3-10 лет		
	представление	J-10 HC1		

Программа летних чтений «Семейное ЛетоЧтение» - июнь-август

Экологическое направление

Форма работы	Название мероприятия	Читательское назначение	Время проведения	Ответствен- ный
Тематическая книжная выставка	«Живая планета»	5-14 лет	Январь- Декабрь	Амелина Л.В.
Книжная выставка- обзор (11.02 130 лет со д.р. В. Бианки)	«Лесные полянки от Виталия Бианки» -	6-12 лет	Февраль	Амелина Л.В.
Познавательный час	«Загадки зеленого лета»	6-12 лет	Май	Сивун А.Н.
Медиа-викторина	«Птицы в сказках»	6-10 лет	Август	Власенко Т.В.
Час пескотерапии	«Жили – были звери»	6-14 лет	Ноябрь	Амелина Л.В.

Работа с детьми с ограниченными возможностями

Форма работы	Название мероприятия	Читательское назначение	Время проведения	Ответствен- ный
Встреча первых читателей	«Мандариновый день»	3-14 лет	Январь 03.01.23 г.	Сивун А.Н.
Развивающий интерактив	«Лесные животные»	8-14 лет	Март	Амелина Л.В.
Летний читальный зал	«Загадки зеленого лета»	6-14 лет	Июнь 01.06.23 г.	Сивун А.Н.
Час пескотерапии	«Песочные фантазии»	6-10 лет	Сентябрь	Амелина Л.В.
Театрализованное представление	«Чудеса под новый год»	3-10 лет	Декабрь	Амелина Л.В.

Культурно-досуговая деятельность

В течение 2024 года в Грайворонской детской библиотеке продолжится работа в клубах по интересам:

- > «Дети как Дети» творческая площадка;
- **≻** «Островок чтения» литературно эстетический клуб;
- > «ДеТочка» интерактивная площадка
- > «РостОК» нравственно-этический клуб.

В муниципальных библиотеках - филиалах городского округа, обслуживающих детское население работают клубы:

Антоновская ммбф – «Живая память» - краеведческий клуб

Форма работы	Название мероприятия	Читательское	Время	Ответстве
		назначение	проведени	нный
			Я	
Ко дню снятия	Календарь победных	10-14лет	Январь	Гузенко
блокады Ленинграда.	дней России:			И.А.
Урок мужества.	«Город мужества и			
	славы»			
Выставка-память.	«Сталинград: 200			
	дней мужества и		Февраль	
	стойкости».		1	
Книжная выставка.	«Великая война –	10-14лет	Май	Гузенко
	великая Победа»			И.А.
Устный журнал ко	«Сначала была беда,	10-14 лет	Июль	Гузенко
дню памяти и скорби.	Победа пришла			И.А.
	потом»			
Тематическая фото-	«Всего два слова:	10-14лет	Август	Гузенко
книжная экспозиция.	Курская дуга».			И.А.
Урок истории ко дню	«Великий бой!	10-14 лет	Январь-	Гузенко
Бородинского	Победный бой!»		декабрь	И.А.
сражения			_	

Безыменская ммбф – «Гармония» - краевелческий

Форма работы	Название мероприятия	Читательское назначение	Время проведени	Ответстве нный
			Я	
Познавательный час	«Рождественские	12-14 лет	Январь	Золотарь
	истории»		1	3.И.
Исторический экскурс	«Хранители	12-14 лет	Май	
	исторической памяти			
	Грайворонской			
	земли»			
Краеведческая беседа	«Помни свои истоки»	12-14 лет	Июль	
Виртуальная выставка	«Таланты родного	12-14 лет	Сентябрь	
	города»			

Головчинская мбф – «Друзья природы» - экологический

Форма работы	Название мероприятия	Читательское назначение	Время	Ответстве нный
Урок экологии	«Чистая экология — здоровая жизнь»	8-10 лет	Февраль	Власенко Е.Н.
Игра — знакомство	«Открой для себя удивительный мир птиц»	8-10 лет	Апрель	Власенко Е.Н.
Экспресс-информация	«Тревоги родного края»	8-10 лет	Декабрь	Власенко Е.Н.

Гора-Подольская ммбф – «Литературная палитра» -

литературно-эстетический

Форма работы	Название	Читательс	Время	Ответствен
	мероприятия	кое	проведен	ный
		назначени	ия	
		e		
Библиоперфоманс	«Страна чудес	6-10 лет	март	Кушнарева
	Ирины			O.B.
	Токмаковой»			
Час интересных	«Дрессировщица и	6-10 лет	Апрель	Кушнарева
сообщений	её четвероногие			O.B.
	друзья»			
Литературное	«По страницам	6-10 лет	Август	Кушнарева
путешествие	сказок Сергея			O.B.
	Козлова»			
Выставка-вернисаж	«Удивительное	6-10 лет	декабрь	Кушнарева
	путешествие по			O.B.
	страницам жизни			
	великого мастера»			

Замостянская мбф – «Любознайка» - литературный

Форма работы	Название	Читательск	Время	Ответственн
	мероприятия	oe	проведени	ый
		назначение	Я	
Праздник чтения	«Поэтическая	10-12 лет	Март	Кренева
Всемирному Дню	весна»			Л.Н.
поэзии				
Литературный вечер –	«Волшебной пушки	10-12 лет	Июнь	Кренева
загадка	нской стране»			Л.Н.
Экскурсия по	«В гостях у сказок»	10-12 лет	Сентябрь	Кренева
библиотеке				Л.Н.
Урок ББЗ	«Как рождается	10-12 лет	Октябрь	Кренева
	книга»			Л.Н.

Добросельская ммбф «Читайка» - литературный

	мероприятия	назначение		
		пазначение	проведения	ный
Литературное	«Гайдаровские	6-10 лет	Январь	Татулова
путешествие к 120-летию А. Гайдара	книги о важном»			B.M.
(Единый день				
писателя				
Литературные	«Лесной	6-10 лет	Февраль	Татулова
зарисовки к 130-летию В. Бианки	календарь Виталия Бианки»			B.M.
к 150-летию В. Вианки	Биталих бианки»			
Знакомство с	«Читаем книги В.	6-10 лет	Апрель	Татулова
творчеством	Воскобойникова»			B.M.
К 85-летию Валерия				
Воскобойникова				
(Единый день писателя)				
Познавательный час	«Мир животных	6-10 лет	Май	Татулова
к 95-летию И.И.	Игоря	0 10 5101	111411	B.M.
Акимушкина	Акимушкина»			
Литературный	«Сказок Пушкина	6-10 лет	июнь	Татулова
вернисаж	чудесное			B.M.
к 225-летию А.С. Пушкина	творенье»			
Встреча с творчеством	«Невероятные	6-10 лет	Август	Татулова
Алексина» к 100-летию	истории			B.M.
Анатолия	Анатолия			
Литературная игра	«Космическое	6-10 лет	Август	Татулова
к 90-летию К. Булычева	путешествие с			B.M.
(Единый день	Алисой»			
писателя)				

Дорогощанская ммбф – «Золотой ключик» - литературный

Форма работы	Название	Читательское	Время	Ответственн
1 opina paoorzi	мероприятия	назначение	проведения	ый
	мероприятия	пазначение	проведения	DIN
Альманах	«В гостях у	7-10 лет	Январь	Горбатовск
литературный	Гайдара»			ая Е.Н
120 лет со дня				
рождения Аркадия				
Петровича Гайдара				
(1904-1941)				
85 летию В.	«История одной	7-10 лет	Апрель	Горбатовск
Воскобойникова	книги»		_	ая Е.Н.
TC 100 A	A V	7 10	A	Γ
К 100-летию А.	«Анатолий	7-10 лет	Август	Горбатовск
Алексина	Алексин: В Стране			ая Е.Н.
	Вечных Каникул»			
Книжное	«Герои книг	7-10 лет	Ноябрь	Горбатовск
путешествие	Носова»			ая Е.Н.

Дунайская ммбф – «Библиочей» - любителей книги

Форма работы	Название мероприятия	Читательское назначение	Время проведения	Ответственн ый
Живая книга	«Рождественские встречи»	10-12 лет	Февраль	Гунченко С.И.
Мастер-класс по составлению генеалогического древа)	«Моя семья — мои истоки» (открытие Года семьи)	10-12 лет	Март	Гунченко С.И.
Литературная игра	«Будет в семье лад, коли книге рад» (к Всероссийскому Дню семьи)	10-12 лет	Июнь	Гунченко С.И.
Вечер-концерт	«Всё на земле от материнских рук» (к Году семьи)	10-12 лет	Ноябрь	Гунченко С.И.

Ивано-Лисичанская ммбф – «Белогорье. Познаю.ru»» - краеведческий

Форма работы	Название	Читательское	Время	Ответствен
	мероприятия	назначение	проведения	ный
День героя Сов.	«Подвиг солдата»	8-12 лет	Февраль	Ващенко
Союза В.А. Безуглого				H.B.
Открытый микрофон	«Есть имена как	8-12 лет	Июнь	Ващенко
посв. А. Пушкину	солнце»			H.B.
		8-12 лет	Август	Ващенко
Семейный лабиринт	«Дружная			H.B.
знаний	семейка»			
Краеведческий	«Юбилеи родного	8-12 лет	Ноябрь	Ващенко
калейдоскоп	края»			H.B.

Казачье-Лисичанская мбф - «Книгочейка» - литературный

казачье-лисичанская моф - «книгочеика» - литературныи				
Форма работы	Название	Читательское	Время	Ответственн
	мероприятия	назначение	проведения	ый
комментированное	«Хрупкая веточка»	8-12 лет	Январь	Гнездилова
чтение сказа Павла			•	Н.И.
Бажова. Уральскому				
сказочнику 145 лет.				
	,D	8-12 лет	Июнь	Гуультуула
Литературный	«Внучка	8-12 Лет	ИЮНЬ	Гнездилова
диалог по рассказу	артиллериста»			Н.И.
Ю. Сотника.				
Квест по сказкам	«Жил-был царь	8-12 лет	Август	Гнездилова
белгородского	Карнаус»			Н.И.
детского писателя	1 2			
Александра Осыкова				
к 65-летнему				
юбилею.				
	TT	0.12	0 5	Г
Слайд-экскурсия по	«Пять веселых	8-12 лет	Октябрь	Гнездилова
творчеству детского	повестей Анатолия			Н.И
писателя к 100-	Алексина»			
летнему юбилею.				
Парад стихов	«Поэты	8-12 лет	Ноябрь	Гнездилова
	Грайворонского		1	Н.И
	края»			
	npwi//			
Литературный	«Караван забытых	8-12 лет		Гнездилова
	_	0 12 1101		Н.И
чемоданчик.	КНИГ»			11.11

Козинская ммбф – «Книжное царство» - литературный

Форма работы	Название	Читательское	Время	Ответственн
r op.i.u puoo121	мероприятия	назначение	проведения	ый
	мероприлии	nusnu tenne	проведения	Dill
Круглый стол	«Тимур и его	12-14 лет	Март	Настоящая
посвященном 120-	команда»			O.O.
летию со дня				
рождения				
А.П. Гайдара				
Литературный час к	«Книжное	12-14 лет	Апрель	Настоящая
85 летию со дня	волшебство»			O.O.
рождения В.М.				
Воскобойникова				
Читаем - обсуждаем	«Мой брат играет	12-14 лет	Август	Настоящая
(к 100 летию со дня	на кларнете»			O.O.
рождения писателя				
А.Г. Алексина)				
Викторина (90 лет со	«Удивительное	12-14 лет	Декабрь	Настоящая
дня рождения К.	будущее и многое			O.O.
Булычёва.)	другое»			

Косиловская ммбф – «Эко-МЫ!» - экологический

Форма работы	Название мероприятия	Читательское назначение	Время проведения	Ответственн ый
Информ-релиз к 130- летию писателя	«Лесные полянки от Виталия Бианки»	6-12 лет	Январь	Выходцева И.В.
Литературная палитра	«Природа – чудесница»	6-12 лет	Апрель	Выходцева И.В.
Викторина- путешествие	«В гостях у Лесовичка»	6-12 лет	Июль	Выходцева И.В.
Час сказок и рассказов	«Загадки Зимушки – зимы»	6-12 лет	Октябрь	Выходцева И.В.

Мокро-Орловская ммбф – «Алые паруса» - литературный

Форма работы	Название мероприятия	Читательское назначение	Время проведения	Ответственн ый
Громкое чтение	«Дивные сказы Бажова»	10-14 лет	Январь	Вдовина Т.И.
Час общения 75 лет со д.р Б. Грачевского	«Весёлые истории»	10-14 лет	Март	Вдовина Т.И.
Литературный вернисаж	«В волшебной пушкинской стране»	10-14 лет	Июнь	Вдовина Т.И.
Фотовыставка	«Черты родного села»	10-14 лет	Сентябрь	Вдовина Т.И.

Новостроевскаямбф – «Почитай - ка» - литературный

Форма работы	Название	Читательс	Время	Ответствен
	мероприятия	кое	проведе	ный
		назначени	ния	
		e		
Литературно игровой	«Улыбок детских	12-14лет	Июнь	Орлова Л.В.
круиз (Праздник день	негасимый свет»			
защиты детей)				
Пресс - тур (День	«Овеянный славой	12-14лет	Август	Орлова Л.В.
государственного флага	Российский флаг»			
РФ)				
Шок-урок	«Вместе - против	12-14лет	Декабрь	Орлова Л.В.
	СПИДа»			

Почаевская ММБФ-Клуб «Зелёная планета»

Форма работы	Название	Читательс	Время	Ответствен
	мероприятия	кое	проведе	ный
		назначени	ния	
		e		
Познавательная	«Крылатые соседи –	7-10лет	Апрель	Красникова
программа к	пернатые друзья»			O.C.
Международному дню				
птиц.				
Экологическая акция (к	«Землянам – чистую	7-10лет	Июнь	Красникова
Всемирному Дню	планету»			O.C.
окружающей среды)				
Турнир знатоков	«Полна загадок	7-10лет	Август	Красникова
природы	чудесница природа»			O.C.

Чапаевская мбф – «Лукоморье» - литературное творчество

Форма работы	Название	Читател	Время	Ответственн
	мероприятия	ьское	проведе	ый
		назначен	ния	
		ие		
Литературный час	«На волне поэзии»	6-10 лет	Февраль	Рубан И.А.
Литературный пикник	«По волшебной	6-10 лет	Июнь	Рубан И.А.
	Пушкинской стране»			
Посиделки на	«Лето без скуки »	6-10лет	Август	Рубан И.А.
библиотечной полянке				
Мастер - класс	«Чудеса осенней природы»	6-10лет	Декабрь	Рубан И.А.

7. СПРАВОЧНО – БИБЛИОГАФИЧЕСКАЯ И ИНФОРМАЦИОННАЯ РАБОТА

Январь

«900 дней мужества» - памятка к 80-летию со дня полного освобождения советскими войсками города Ленинграда от блокады его немецко-фашистскими войсками.

«Мне дорог край, в котором я живу» - книжно-иллюстративная выставка к 70-летию образования Белгородской области (годовая).

Февраль

«Мудрый сказочник Бажов» - рекомендательный буклет к 145-летию со дня рождения русского писателя-сказочника Павла Петровича Бажова.

«Like - сайты для детей» - информационное досье к Неделе безопасного Рунета.

Март

«Юрий Бондарев-мастер военной прозы» - рекомендательный буклет к 100летию со дня рождения русского писателя Юрия Васильевича Бондарева.

«Возьми с собой стихи о маме» - серия закладок со стихами о маме к 8 Марта!

Апрель

«Валерий Михайлович Воскобойников» - информационный буклет к 85летию со дня рождения русского писателя Валерия Михайловича Воскобойникова.

«Новые имена на книжной полке» - библиофреш новых книг.

Май

«Семейные истории» - серия закладок к Международному дню семьи.

«Дорогами Виктора Астафьева» - рекомендательный буклет к 100-летию со дня рождения русского писателя Виктора Петровича Астафьева.

«**Брестская крепость**» - рекомендательная закладка к 60-летию со времени издания книги Сергея Сергеевича Смирнова «Брестская крепость».

Июнь

«Хоровод весёлых книжек для девчонок и мальчишек» - рекомендательный список литературы для чтения в летний период.

«Лесные домишки» - информационная закладка к 100-летию публикации книги Виталия Бианки «Лесные домишки».

Июль

«Читаем книги всей семьёй» - рекомендательный список литературы.

«Страна детских журналов» - библиографическая игра-информина.

Август

«**Рыцарь добра и справедливости» -** обзор книжной выставки к 100-летию со дня рождения русского писателя, драматурга Анатолия Георгиевича Алексина.

Сентябрь

«Литературные странствия» - рекомендательный список литературы о путешествиях к Международному дню туризма.

«Почему полезно читать детям книги?» - информационный буклет, советы родителям.

Октябрь

«Книга, как тебя найти?» - урок ББЗ.

«Три толстяка» - закладка к 100-летию публикации книги Юрия Карловича Олеши «Три толстяка».

Ноябрь

«Александр Васильевич Суворов-великий русский полководец» - информационный буклет к 295-летию со дня рождения русского полководца Александра Васильевича Суворова.

«Стихи и сказки Вячеслава Владимировича Колесника» - библиографический обзор книг к 75-летию Вячеслава Владимировича Колесника.

Декабрь

«Чук и Гек» - информационная закладка к 85-летию со дня первой публикации книги Аркадия Гайдара «Чук и Гек».

«Двенадцать месяцев» - информационная закладка к 80-летию публикации книги Самуила Яковлевича Маршака «Двенадцать месяцев».

8. ФИНАНСИРОВАНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЯ КОМПЛЕКТОВАНИЯ, ФОРМИРОВАНИЕ, ИСПОЛЬЗОВАНИЕ И СОХРАННОСТЬ КНИЖНЫХ ФОНДОВ

Книжные фонды — это та база, на которой строится вся работа библиотек, поэтому детская библиотека в 2024 году ставит перед собой следующие задачи в этом направлении:

- ❖ Уделять основное внимание сохранности и безопасности фонда детской библиотеки;
- ♣ Постоянно изучать состав библиотечного фонда и проводить анализ его использования;
- ❖ Уделять большое внимание приобретению новой литературы, отвечающих современным требованиям пользователей;
- ❖ Вести работу по очистке фонда от ветхой, устаревшей и дублетной литературы, ее списанию;
- ❖ Проводить подписку периодических изданий два раза в год, опираясь на запросы пользователей, анкетирование, анализ использования периодики; В 2024 году комплектование фонда детской библиотеки планируется из следующих источников:
 - -за счет районных и областных средств;
 - -акций книгодарения;
 - -проектной деятельности;
 - -за счет средств различных благотворительных фондов.

Меры по сохранности фонда:

- ❖ Учет выдаваемой литературы, контроль над сдаваемой литературой;
- ❖ Индивидуальная работа с пользователями о бережном отношении к книгам и журналам;
- ❖ Регулярная работа с задолжниками традиционными методами (списки по школам, телефонные звонки и др.).

9. СВЯЗЬ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ. РЕКЛАМНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

4Вести работу по организации комфортной библиотечной среды в библиотеке, повысить информативность, используя не только доски информации, но и индивидуальные приглашения, листовки, а также информирование через СМИ (сайт библиотеки, социальные сети).

Продолжать работу по ведению сайта, вести рекламу сайта. Обратить внимание на издательскую деятельность библиотек: путеводитель по фондам, планы чтения, закладки и др.

Особые усилия направить: на рекламную деятельность, в т.ч. внутри библиотеки (регулярное обновление информационных стендов), широко освещать результаты проектной деятельности.

Социальное партнерство для библиотеки — это прогрессивная форма взаимодействия с различными организациями, общественными структурами и пользователями, развивать и поддерживать взаимовыгодные отношения с партнерами.

- ❖ Связь и сотрудничество с руководителями организаций, работающими с детьми, ИП, общественными организациями;
- Предоставление материалов о проведенных мероприятиях на сайт управления культуры и молодежной политики, страницы в соцсетях в газету «Родной край»;
- ❖ Совместная работа со школами округа и детскими садами;
- ❖ Подготовка и издание буклетов, приглашений, афиш.

10. ОРГАНИЗАЦИОННО – МЕТОДИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Семинар: «Роль семейного чтения в развитии ребенка» (II кв.)

<u>Семинар - практикум</u>: «Библиотека – территория творчества» по внедрению новых форм работы (III кв.)

Участие в совместных семинарах с МКУК «Грайворонская ЦБС»

Принять участие:

в реализации Федеральных проектов

- ❖ Статистический портал «Библиотеки России детям» (РГДБ);
- **❖** Всероссийский проект «Символы России» (РГДБ);
- ❖ Мастерская авторских программ (цикл вебинаров РГДБ);

в межрегиональных мероприятиях:

❖ XXIII литературно-педагогические Лихановские чтения (IV кв.)

в областных конкурсах:

- ❖ Ежегодный региональный конкурс на самую читающую муниципальную территорию «Территория читающего детства» (IV кв.);
- ❖ Ежегодная премия Губернатора Белгородской области «Призвание» за 2022 год (IV кв.);
- ◆ Ежегодный региональный конкурс «Лучший юный читатель года» (І ІІІ кв.);
- ❖ Областной конкурс на самый читающий класс «КЛАССный путь с книгой» (I III кв.).
- ❖ Областной конкурс творческих работ «Курская битва: маршрут памяти» (I-IV кв.);

в областных просветительских мероприятиях, проектах, акциях:

- ❖ Проект «Детское читательское жюри «Нравится детям Белгородской области» (I-IV кв.);
- ❖ Акция «Единый день писателя» (I IV кв.);
- Неделя безопасного Рунета (февраль);
- ❖ Неделя детской книги (март);
- ❖ Международный день детской книги (2 апреля);
- ❖ Областной фестиваль летнего чтения «Книжная радуга»
 кв. (июнь);
- ❖ Областные Дни литературы (ноябрь);
- ❖ Акция «Читаем книги А.А. Лиханова» (IV кв.).

(II)

В мероприятиях системы непрерывного образования библиотечных кадров:

Система непрерывного образования библиотечных кадров: БГДБ имени А.А. Лиханова:

- «Лаборатория» детского чтения «РКО Чтение: состояние, трансформация и диапазон идей продвижения» (II кв., апрель);
- «Летний практикум детского библиотекаря» (июнь, сентябрь);
- Методические дни детского библиотекаря (ежеквартально).

Совместно с региональным центром дополнительного профессионального образования БГИИК:

- «Ребенок и библиотека в пространстве чтения» курсы для специалистов общедоступных библиотек II кв. (май)
- «Библиографическое обеспечение досуговой и образовательной деятельности ребенка» курсы для библиографов по работе с детьми III кв. (сентябрь)
- «Ребенок и библиотека в пространстве чтения» курсы для специалистов общедоступных библиотек III кв. (октябрь)
- «Модельная библиотека как центр общественных и социокультурных инициатив по обслуживанию детского населения» курсы для специалистов модельных детских и общедоступных библиотек (в теч. года);

Совместно с БГУНБ:

- Коллегия библиотечного сотрудничества и развития;
- Совещание руководителей муниципальных библиотечных учреждений по итогам 2023 года (I кв.);
- День комплектатора (I IV кв.);
- Совещание руководителей муниципальных библиотечных учреждений по планированию на 2025 год (IV кв.).

11. МАТЕРИАЛЬНО – ТЕХНИЧЕСКАЯ БАЗА

Необходимо приобрести:

псооходимо приобрести.
1комплект компьютерной техники.
Директор
ИКУК «Грайворонская

детская библиотека»

_ Н.А. Горохова